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INTRODUCCIÓN 
 

Este segundo informe tiene como propósito cumplir con lo dispuesto 

en los Artículos 9 y 12 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Tabasco, así como en el Artículo 22, Fracción 10, de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo, y dar a conocer al pueblo de 

Tabasco mis resultados en la gestión social y el quehacer legislativo.   

 

Rindo cuentas una vez más, con absoluto apego a la verdad, de 

manera sencilla pero honesta, de lo que he hecho como diputado de la 

LXIV Legislatura del Congreso del Estado, y lo que seguiré haciendo 

para responder a la confianza que los cunduacanenses me brindaron.  

 

Sirva este documento, además, para agradecer la confianza y el 

acompañamiento que el pueblo de Cunduacán me ha dado, tanto en 

mi labor de gestoría como en mis permanentes recorridos territoriales 

por los 10 Centros Integradores que conforman el municipio: Libertad, 

Carlos Rovirosa, Tierra y Libertad, Yoloxochitl, Cucuyulapa, Cumuapa, 

Gregorio Méndez, La Piedra, Huimango, y Centro (Cabecera 

Municipal). 

 

Cabe hacer mención que la cercanía, el contacto directo y la 

solidaridad que he logrado construir con mis paisanos, no representa 

una labor de ocasión, ni es algo que haya iniciado ahora. 
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Si bien se acentuó con mi llegada a la Diputación Local, es producto 

de un trabajo que he ido forjando a lo largo más de 12 años de gestión 

social en territorio, tiempo en el que he logrado fortalecer mi papel 

como agente de transformación social.   

 

Siguiendo esa tendencia, durante mi segundo año de ejercicio 

constitucional he puesto mayor énfasis a la labor social, a estar 

permanentemente en territorio, a atender lo que la gente necesita en 

su día a día para salir adelante, pero sin descuidar mis funciones 

legislativas en el Congreso del Estado.  

 

Lo he hecho, porque estoy convencido de que la gente es la fuerza y 

la razón de nuestro trabajo como servidores del pueblo. De la cercanía 

con el ciudadano he aprendido la necesidad de “redescubrir la idea del 

bien común y de trabajar juntos para construir un mejor hogar”, un 

Tabasco y un Cunduacán con auténtica prosperidad.    

 

Han sido dos años de mucha de mucha labor social, de mucho 

esfuerzo. Décadas de rezago, marginación y pobreza acumulada, no 

se resuelven de la noche a la mañana.  

 

Hemos dado los primeros pasos. Pero darle vuelta a la adversidad o 

superar todas las carencias que venimos arrastrando, es una misión 

que, si bien ya empezó, aún nos va a llevar tiempo y tarea continua. 
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Afortunadamente los beneficios del régimen de la Cuarta 

Transformación que encabeza nuestro presidente de la República, 

paisano nuestro y orgullo de Tabasco, Andrés Manuel López Obrador, 

son una realidad que ya se siente en el bolsillo de los más 

desposeídos, y también se refleja en la economía de las comunidades, 

de los poblados, de los ejidos.  

 

Por el bien de México, por el bien de Tabasco y también por el 

bienestar de Cunduacán, PRIMERO LOS POBRES.  

 

Esa es una lección y al mismo tiempo una enseñanza de vida que nos 

ha dado nuestro Presidente de la República, líder y guía moral de este 

gran Movimiento de Regeneración Nacional, cuya bandera 

orgullosamente represento. 
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FUNDAMENTO LEGAL 

 

Conforme al Artículo 9 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Tabasco, el pueblo ejerce su soberanía por medio de los 

Poderes del Estado; asimismo, el Artículo 10 establece que su forma 

de Gobierno es Republicana, Representativa y Popular y que El Poder 

Público se divide para su ejercicio en Legislativo, Ejecutivo y Judicial. 

 

En este sentido, el Artículo 12 de nuestra Carta Magna establece que 

el Poder Legislativo se deposita en un Congreso integrado por la 

Cámara de Diputados.  

 

Para su funcionamiento, el Congreso se apoya en la Ley Orgánica del 

Poder Legislativo, misma que en su Artículo 22, Fracción X, establece: 

 

Son derechos de los Diputados: 

… 

 

X.   Rendir anualmente un informe de sus labores legislativas, conforme a las 

reglas que establece la ley electoral, el cual también deberá ser entregado por 

escrito y en medios magnéticos a la Junta de Coordinación Política, para su 

publicación en la página oficial del Congreso;…  
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GESTIÓN Y ACCIÓN SOCIAL 
 
3.1 CASA DE GESTIÓN SOCIAL 
 
Respaldado por mi gente, por el ciudadano de a pie, por compañeras y 

compañeros de lucha, por el pueblo bueno y sabio, el domingo 25 de 

junio cristalicé en los hechos un sueño largamente acariciado: la 

apertura de mi Casa de Gestión Social, la casa de ayuda a los más 

desposeídos.  

 

Después de largas jornadas de intenso trabajo, logré habilitar en 

beneficio de mis paisanos un lugar digno, donde son atendidos como 

se merecen, donde siempre encuentran una puerta abierta para dar 

cauce a sus legítimas demandas.    

 

Para la representación popular que ostento, es motivo de satisfacción 

la operación de esta oficina de atención directa a la gente, porque 

representa la oportunidad de estrechar nuestro vínculo con el pueblo, 

y de estar aún más cerca de quienes necesitan de una mano amiga 

para afrontar sus necesidades básicas y encontrar el camino para 

superar las carencias que se viven diariamente en las comunidades.  

 

La nueva oficina, ubicada en la avenida Zaragoza número 195 de la 

colonia Centro, de la ciudad de Cunduacán, responden a la voz 

popular que, en mis recorridos por las comunidades, me habla del 

abandono en que se encuentran sus calles. 
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La gente también me advierte del olvido en que están sus caminos, 

sus centros de salud, sus parques, sus centros deportivos; me habla 

de la falta de agua potable, de los problemas con la ‘luz’, del mal 

estado de sus escuelas, de lo insuficiente que resultan los apoyos 

para el campo. 

 

Convencido estoy que desde el ámbito federal y estatal, la Cuarta 

Transformación ha logrado aminorar en parte los rezagos, pero estos 

son tantos y se acumulan desde hace muchísimo tiempo, que resulta 

complejo avanzar al ritmo que la gente necesita para ver una mejor 

cara en sus poblados.  

 

Las pensiones a los adultos mayores y a las personas con 

discapacidad, las becas a los estudiantes, los apoyos de primer 

empleo para los jóvenes, los créditos a la palabra, entre otros muchos 

programas de bienestar, significan un gran avance y son una realidad 

que permite a nuestra gente más necesitada contar con recursos para 

satisfacer, cuando menos, lo básico.  

 

No tengo la menor duda que la política humanista que promueve 

nuestro presidente Andrés Manuel López Obrador constituye un gran 

avance en la lucha por combatir la desigualdad y la injusticia.  
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Lo que sigue es profundizar ese proceso transformador y para ello 

necesitamos que la #4T también llegue a nuestro municipio. Sólo así 

podremos construir el Cunduacán con justicia que todos anhelamos.          

 

 
 
 

 
 

Inauguración Casa de Gestión 
Domingo 25 de junio de 2023 
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3.2 ESQUEMAS DE ACCIÓN SOLIDARIA  
 

 

 

La Casa de Gestión Social, que funciona de lunes a viernes en horario 

de 9 de la mañana a 2 de la tarde, nos ayudó además a poner orden 

en la forma de distribuir los apoyos a nuestra gente vulnerable, misma 

que encontró en este lugar un espacio para ser escuchados en sus 

momentos de mayor apremio.  

 

Nuestra política de asistencia social nos ha permitido además brindar 

ayuda a Grupos Vulnerables, con sillas de ruedas, muletas, bastones y 

andaderas, entre otros aparatos ortopédicos. 

 

Otorgamos también apoyos funerarios a quienes han sufrido la 

desdicha de perder a un ser querido; y ayudamos facilitando el 

traslado de pacientes a hospitales de Villahermosa, o incluso a los 

amigos de escasos recursos que necesitan ir a realizar un trámite a la 

capital del estado. 
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De esa manera, tuvimos la oportunidad de favorecer a quienes 

recurrieron a nosotros, con esquemas de acción solidaria en materia 

de salud, de asistencia social y de apoyo al campo, mismos que 

fueron distribuidos de la siguiente manera: 
 
 

ACCIÓN SOLIDARIA SEPT/AGOS 2021 - 2022 SEPT/AGOS 2022 – 2023 

Sillas de Ruedas 40 beneficiados 42 beneficiados 

Muletas 65 beneficiados 70 beneficiados 

Bastones 43 beneficiados 80 beneficiados 

Andaderas 38 beneficiados 96 beneficiados 

Despensas 
Funerarias  

65 beneficiados 180 beneficiados 

Apoyos al Campo: 
Machetes, Limas, 
Molinos, Bombas 
Agrícolas, Botas 

Agrícolas  

  
756 beneficiados 

 

 
 

Por segundo año consecutivo, pusimos manos a la obra con la 

donación de bombas agrícolas a productores del campo que me las 

han solicitado, para llevar a cabo el control de plagas y la aplicación de 

fertilizantes en sus cultivos. 

 
 

3.3 BRIGADAS MÉDICAS GRATUITAS 
 

He insistido en que la gestión social tiene que reflejarse en respuestas 

a las demandas de la gente. Contar con acceso a servicios de salud 

24/7 es una demanda reiterada en las comunidades de Cunduacán. 

Así lo he comprobado en mis constantes recorridos por los poblados, 

los ejidos, las rancherías. 
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Si bien la irrupción de la pandemia de COVID-19 en abril de 2020 

evidenció los rezagos que teníamos en la materia, también representó 

para las autoridades una oportunidad para comenzar a resolverlos de 

manera profunda.  

 

Por lo que a mi función corresponde, he procurado aportar mi granito 

de arena para que nuestra gente reciba la atención que merece, en 

tanto se concreta la modernización de los servicios y su respectiva 

infraestructura.   

 

Durante la emergencia, el Sector Salud se vio necesitado de apoyo, al 

verse incrementada la demanda ciudadana de atención médica. 

Aunque las autoridades desplegaron una titánica tarea para enfrentar 

la emergencia sanitaria y dar prioridad a padecimientos relacionados 

con el coronavirus, los pacientes con enfermedades crónico 

degenerativas también comenzaron a requerir de atención urgente.  

 

Preocupado por este panorama, desde la esfera de mis 

responsabilidades y en la medida de mis posibilidades, implementé 

esquemas de apoyo dirigidos a atender necesidades básicas de la 

población de Cunduacán particularmente en el tema de salud, pero al 

mismo tiempo diseñé mecanismos para dar respuesta a peticiones de 

vivienda, alimentación, agua potable, entre otras.  
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Las acciones implementadas buscaron, primeramente, amortiguar los 

efectos de la pandemia en el bienestar de la gente, principalmente de 

quienes menos tienen; y posteriormente, ayudar a nuestro pueblo a 

retornar gradualmente a la normalidad en la etapa post-pandemia.  

 

Para ello, convocamos a diferentes líderes comunitarios, con el fin de 

trazar una ruta de trabajo en apoyo de todos los sectores sociales de 

mi municipio, misma que resultó enriquecida con las solicitudes que la 

propia ciudadanía nos fue marcando.  

 

He aquí un recuento de nuestras principales acciones solidarias, 

mismas que tuvieron como eje la realización de 101 Brigadas Médicas 

que han ofrecido SIN NINGÚN COSTO, sólo en mis dos años de 

gestión social como Diputado, alrededor de 5 mil 300 consultas, 18 

mil 550 medicamentos, 871 exámenes de la vista gratis para la 

adquisición de lentes a muy bajo costo, 1 mil 40 cortes de cabello 

para dama y caballero, y más de 50 pláticas de salud mental.  

 

ACCIÓN SOLIDARIA SEPT/AGOS 2021 - 2022 SEPT/AGOS 2022 – 2023 

Brigadas Médicas 
Gratuitas 

#50 
 

#51 

Consultas 2,600 2,700 

Medicamentos 9,100 9,450 

Exámenes de la 
Vista 

464 407 

Cortes de Cabello 550 490 

Pláticas Salud 
Mental 

35 18 
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            Brigadas Médicas Gratuitas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                Ejido Colima                                                                                       Ejido Monte Grande 

  

 

 

 

 
 
 
 

                       
 

                         
 
                              Ejido El Moté                                                                                                 Ejido Rancho Nuevo  

             

 
 
 
 
 
 
 
 

 

                  
                                    Ejido Tulipán                                                                                                  San Severo 
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                                            Cúlico 2ª                                                                                                Santa Lucía 

 
 

       
 

                                    Ranchería Marín                                                                                      Amado Gómez 

 

 

En atención a solicitudes de las familias, en lo que va de 2023 hemos 

llevado hasta las comunidades brigadas, por citar algunas, a Cúlico 2ª 

(19 de enero), El Carmen Río Seco 1ª (27 de enero), Ejido Libertad 2ª 

(19 de febrero), Ejido Dos Ceibas (26 de febrero), Ranchería Marín (5 

de marzo), Poblado Gregorio Méndez (15 de marzo), Ejido Santa 

Lucía (30 de marzo), Huacapa y Amestoy (16 de abril), Yoloxochitl (24 

de abril), Amado Gómez (7 de mayo), Ejido Monterrey (14 de mayo), 

Cumuapa 3ª (18 de mayo), Poblado 11 de Febrero (2 de junio), y 

Nicolás Bravo (10 de junio). 
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Tuvimos presencia además con médicos, enfermeras, optometristas, 

estilistas y psicólogos en las localidades Los Aguilares (15 de junio), 

Poblado Carlos Rovirosa (6 de julio), Poblado Libertad (14 de julio), 

Colonia Mario Barrueta (30 de julio), Anta y Cúlico Santa Rita (4 de 

agosto), y Tierra y Libertad (20 de agosto).  

 

Para honrar mi palabra con mis conciudadanos las brigadas médicas 

llegaron además al Ejido Mantilla (27 de agosto), Colonia Esmeralda 

(1 de septiembre), Cumuapa 1ª (8 de septiembre), Pechucalco 1ª (14 

de septiembre), Huimango 2ª (15 de septiembre), Ejido González 

Pedrero (1 de octubre), Sector El Chinchorro (8 de octubre), San 

Benito La Bolsa (5 de noviembre), Huimango 2ª (9 de noviembre), San 

Eligio Cumuapa (11 de noviembre), y Dos Ceibas (14 de noviembre). 

 

Puede sonar fácil o superficial, porque a veces la frialdad de los 

números no transmite el cariño de nuestras acciones ni la dimensión 

social que adquiere lo que hicimos en beneficio de los más 

vulnerables, pero mis Brigadas Médicas Gratuitas me permitieron 

brindar una mano amiga a 5 mil 300 pacientes de bajos recursos. 
 

 

   
                               Poblado 11 de Febrero                                                                  Colonia Los Aguilares 
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                                  Poblado Libertad                                                                                  Santa Rita  

 

 

 

               
                                       Cucuyulapa                                                                                        Ejido Monterrey  

 
 
 
3.4 ALIANZAS CON CLÍNICAS PRIVADAS Y 

LABORATORIO NÁPOLES  
 

Porque la salud es un derecho que no se le puede coartar a nadie, en 

acuerdo con mis amigos de Laboratorio Nápoles, ubicado en la 

cabecera municipal de Cunduacán, tomé la decisión de abrir allí un 

consultorio que ofrece, de lunes a viernes, atención médica y 

medicinas gratuitas.  
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Aprovechando ese espacio y en convenio con esa compañía clínica, 

todo aquel paciente que requiera de un estudio de diagnóstico, accede 

al mismo bajo un esquema de muy bajo costo.  

 

Para ampliar esta cobertura médica, en colaboración con otras 4 

clínicas privadas del municipio, logramos que éstas también ofrezcan 

consultas generales a menos de la mitad de precio, mientras que un 

servidor apoya con MEDICAMENTOS GRATIS.  

 

A continuación, doy cuenta de la relación de acciones concretadas a 

través del esquema de colaboración que logré consolidar con la 

iniciativa privada, a favor de más de 1 mil pacientes:  

 
 

ACCIÓN SOLIDARIA IMPACTO SOCIAL 
Consultas Gratuitas en Clínicas 
Privadas y Laboratorio Nápoles  

300 personas atendidas 

 
Estudios de Diagnóstico: 

Análisis Clínicos, Radiografías, 
Ultrasonidos, Electrocardiogramas, 
Papanicolau, Endoscopias, Tele de 

Tórax.  
 

 
 

430 personas beneficiadas 

Medicamentos  1,000 unidades entregadas  

Consultas de Odontología: 
Restauraciones con Resina, 

Limpiezas Dentales, 
Extracciones Dentales. 

 
80 pacientes atendidos 
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Confort y Calidad en el Servicio 

 
 

 
 

Médicos y Enfermeras de Primera 
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Calidez en la Atención 
 
 
 
 

 
 

Cercanía con la Gente 
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3.5  APOYOS A HOSPITALES 

 
En respuesta a una petición de nuestras amigas y amigos del Hospital 

Regional de Cunduacán, y en reconocimiento a la dedicación con la 

que atienden diariamente a los pacientes, el viernes 14 de julio de 

2023 doné aparatos electrodomésticos que les hacían falta para el 

desayunador del personal.  

 

 
Hospital Regional de Cunduacán 

 

 
3.6 APOYOS A LA VIVIENDA DIGNA  

 
En apoyo a la economía familiar, puse en marcha con recursos 

propios un Programa de Materiales para Construcción, que consiste 

en la adquisición de insumos a muy bajo costo para el mejoramiento 

de vivienda de familias de diversas comunidades. En dos años, hemos 

distribuido un total de 13 mil 776 piezas de materiales de 

construcción en beneficio de quienes menos tienen.    
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MATERIALES PARA 

CONSTRUCCIÓN 

SEPT/AGOS 2021 – 2022 
CANTIDADES 

SEPT/AGOS 2022 – 2023 
CANTIDADES 

Bultos de Cemento 1,603 6,147 

Bultos de Cemento 
Mortero 

895 217 

Cadenas 589 1,101 

Alambre Recocido 878 587 

Bultos de Cal 85 275 

Varillas 444 955 
 
 

 

Testimonio vivo de este esquema lo representan mis amigas y amigos 

jefes de familia de la ranchería Huimango 2ª, quienes en uno de mis 

recorridos territoriales que realicé, para defender los logros de la 

Cuarta Transformación de la vida pública de México, por esa zona en 

el mes de octubre, se me acercaron para solicitarme para arreglar sus 

viviendas ante la proximidad de la temporada de lluvias. En respuesta 

a esa petición, cumplí enviando una brigada que llevó todo lo 

necesario para mejorar los hogares de los que menos tienen. 

 

 
Familias de Huimango Segunda Sección 
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                                   Cadenas                                                                                                          Láminas 

                                     

Materiales para Construcción 

 

 
 

Diálogos con la Comunidad 
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Mediante este esquema de apoyo a la Economía Familiar, más de 2 

mil familias de los diversos poblados han sido atendidas en lo que va 

de mi gestión como Diputado Local.  

 
 
 
 

3.7 APOYOS AL DEPORTE 
 

Estoy convencido de que el deporte es bueno para la mente, porque 

provoca en los individuos una sensación de bienestar; y además de 

liberar el estrés, ayuda también en la transformación social de nuestro 

municipio, porque crea lazos de convivencia, solidaridad y tolerancia 

entre los ciudadanos. Por ello, hemos contribuido en la entrega de los 

siguientes artículos deportivos: 

 
 
 

ARTÍCULOS 

DEPORTIVOS 

SEPT/AGOS 2021 – 2022 

CANTIDADES 

 

SEPT/AGOS 2022 – 2023 

CANTIDADES 

Uniformes 7 Equipos 5 Equipos 

Balones de Futbol 23 12 

Redes de Voleibol 13 14 

Balones de Voleibol 17 14 

Balones y Mallas de 
Basquetbol 4 

 
6 

Campos Deportivos 
Chapeados 6 

 
16 

Trofeos Deportivos 12 17 

Pelotas De Softbol 10 42 
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A solicitud de familias del ejido Monterrey, quienes se acercaron a mí 

a finales del mes de agosto para solicitar una red y balón de voleibol. 

Con el fin de fomentar la convivencia y recreación familiar, sin dar 

tantas vueltas al tema accedí, y con mucho gusto y compromiso di 

cumplimiento a su petición.  

 

 
 

Hechos, No Promesas 
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Mismo caso aplicó con mis amigas y amigos del ejido La Playita del 

Centro Integrador Tierra y Libertad, quienes en un recorrido por la 

localidad realizado en el mes de octubre pasado, me manifestaron su 

gusto por el voleibol para disfrutar el deporte en familia. A ellos 

también los ayudé con redes y balones para que sigan fortaleciendo 

lazos en sana convivencia.  

 

 
La Playita 

 
 

El impulso al deporte no se detuvo allí. Ahora nuestros chavos del 

Deportivo “Carrillo Puerto” del ejido que lleva el mismo nombre pueden 

charanguear a todo dar con sus indumentarias nuevas. Ellos se 

acercaron a nosotros en busca de nuestro apoyo en el mes de agosto 

pasado, y los ayudamos con uniformes para que representen 

dignamente a su comunidad. De esa forma, sigo promoviendo el 

deporte, porque el deporte es vida, salud y esperanza. 
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El deporte es vida, salud y esperanza 

 
   

Son muchos los deportes en los que prevalece el trabajo en equipo, y 

el beisbol es uno de ellos. Jugarlo no sólo es una buena forma de 

hacer ejercicio, sino también de divertirnos y mejorar la salud. En 

Cunduacán el llamado “Rey de los Deportes” es muy popular, de allí 

que hayamos apoyado la organización de un torneo inter comunitario 

en el que participaron varias novenas representando con orgullo a sus 

poblados y rancherías. Agradezco la deferencia que tuvo hacia mi 

persona el grupo de líderes responsables de la organización, que de 

común acuerdo decidió bautizar la liga con mi nombre.   
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Sana Convivencia 

 
 
 
 
 

 
 

Estrechando Vínculos  
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En virtud de ello, he entregado uniformes, balones, trofeos y otro tipo 

de artículos para fomentar la práctica de diversas disciplinas 

deportivas, como futbol, voleibol, basquetbol, beisbol y softbol, en 

beneficio de cientos de jóvenes deportistas.  

 

  
 

                                                                          Fomento al Deporte 

 
 

3.8 ESTÍMULOS A LA NIÑEZ 
 

Recibir las sonrisas de los niños hacen que todo valga la pena. De 

acuerdo con la UNESCO, “cuando los niños están sanos, seguros y 

aprenden bien durante sus primeros años, están más capacitados 

para alcanzar su pleno potencial de desarrollo como adultos y 

participar eficazmente en la vida económica, social y cívica”. 

 

En congruencia con ese pensamiento, no he escatimado en apoyos 

para verlos sanos, felices y en franco desarrollo. Por ello, en enero de 

2022, en el contexto del tradicional Día de Reyes, me sumé al 

fabuloso proyecto denominado “Juguetón Azteca”, un evento que es 

considerado el más grande y noble en su tipo a nivel mundial.  
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Como resultado de gestiones y el trabajo de un gran equipo de 

colaboradores, logramos recaudar y aportar a esa causa más de 1 mil 

300 juguetes de forma directa, en beneficio de la niñez de Cunduacán.  

 

Y para el mes de abril de 2022, también contribuimos con la entrega 

de otros 1 mil 200 juguetes para celebrar a los “Reyes del Hogar” de 

los 10 Centros Integradores, en el marco del “Día del Niño”. Este 

mismo beneficio lo hicimos extensivo este 2023, durante la “Semana 

del Niño” que llevamos a cabo durante la primera quincena del mes de 

mayo, en cuyo marco repartimos más de 2 mil juguetes.  

 

Lo anterior implica que en dos años, distribuimos de forma gratuita 

más de 4 mil 200 juguetes entre niñas y niños de escasos recursos. 

  

Regalamos juguetes a la niñez no por una cuestión de demagogia o 

por la obsesión de salir en la foto, sino por una preocupación auténtica 

en su bienestar.  

 

Y es que, de acuerdo con los expertos, los juguetes “son un vehículo 

para estimular el aprendizaje y desarrollar en ellos sus habilidades 

como la atención, la abstracción, la memoria, la representación, la 

simbolización o la resolución de problemas”. 
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SEDES ENTREGAS 

DE JUGUETES 
CENTROS 

INTEGRADORES 

 
JUGUETÓN AZTECA 

2022 

 
DÍA DEL NIÑO 

2022 

 
DÍA DEL NIÑO 

2023 

Libertad 
Carlos Rovirosa 
Tierra y Libertad 

Yoloxochitl 
Cucuyulapa 

Cumuapa 
Gregorio Méndez 

La Piedra 
Huimango 

Centro (Cabecera 
Municipal) 

 
 
 

1,300 
 

Juguetes Donados 

 
 
 

1,200 
 

Juguetes Regalados 

 
 
 

2,000 
 

Juguetes Regalados 

 

“Juguetón Azteca 2022” 

 

   

              Centro Integrador Tierra y Libertad                                                        Centro Integrador La Piedra  

 

                                  Cabecera Municipal                                                                                   La Playita  
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                                 San Severo                                                                                       Guadalupe Victoria  

 

 

 

Cucuyulapa 
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        “Semana del Niño 2023” 

 

¡Sonrisas que llenan el alma! Así fue el festejo del Día del Niño en el 

Centro Integrador Libertad. Cómo olvidarnos de ellos, si son el 

presente y futuro de nuestro pueblo. Mi amigo, el payaso Tinaquito se 

encargó de poner el ambiente. 

 

         

CI Libertad 

 

A La Playita llevamos momentos de alegría y diversión a nuestras 

niñas y niños de las comunidades que conforman el Centro Integrador 

de Tierra y Libertad. Todos recibieron juguetes y rompieron piñatas.  
 

        
CI Tierra y Libertad 
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Con las miradas inocentes e ilusionadas y caritas sonrientes de 

nuestros niños visitamos el poblado Miahuatlán del Centro Integrador 

Yoloxochitl para festejar a los Reyes del Hogar. En la medida de lo 

posible, seguiremos defendiendo su derecho a ser felices. 

 

 

         
CI Yoloxochitl 

 

En los corazones de nuestros niños no debe faltar la ilusión, por ello 

estuvimos en el sector La Ceiba de Huimango 2ª del Centro Integrador 

Huimango, dando regalitos a los Reyes del Hogar.  

 

          
CI Huimango 
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Como parte de la “Semana del Niño”, estuvimos en el sector San 

Sebastián del ejido Monterrey, celebrando con amor y un buen rato de 

diversión a nuestros pequeños del Centro Integrador Carlos Rovirosa. 

                                 

CI Carlos Rovirosa 

 

Queremos que perduren la inocencia y los sueños de nuestras niñas y 

niños. Verlos sonreír y ser felices es solo el inicio. En el ejido La 

Esperanza del Centro Integrador La Piedra llevamos regalos con 

motivo del Día del Niño. 

            

CI La Piedra 
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Nuestras niñas y niños están hechos de sueños e ilusiones; por eso 

también fuimos, con sorpresas y regalitos, al ejido Dos Ceibas del 

Centro Integrador Gregorio Méndez. 

 

             

CI Gregorio Méndez 

 

¡El entusiasmo y las risas sinceras de nuestros pequeñitos nos 

recargan la pila! Gracias a las familias de la colonia Los Jardines por 

recibirnos en el Centro Integrador de Centro, en la cabecera municipal 

de Cunduacán.  

 

              

CI Centro 
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En una semana intensa para llevar alegría y sana diversión a nuestras 

niñas y niños, especialmente de aquellas comunidades que nadie 

voltea a ver, estuvimos en la colonia Los Aguilares del Centro 

Integrador Cumuapa, dando regalitos a nuestros pequeños.  

 

             

CI Cumuapa 

 

Cerramos con mucho amor y cariño la “Semana del Niño 2023” en el 

sector Tamarindo del CI Cucuyulapa 2ª, los festejos alusivos al Día del 

Niño. Más de 2 mil juguetes entregados en los 10 Centros 

Integradores no sólo representan más de 2 mil sonrisas, significan 

más de 2 mil caritas felices, con sueños e ilusiones renovadas. 

 

            

CI Cucuyulapa 
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Los sueños de cada niño son tan grandes como los puedan ver. Me 

llena de mucha alegría haber podido atender la solicitud que me hizo 

la primaria del Poblado Gregorio Méndez, para llevar jornadas de 

exámenes de la vista gratis. En más de una semana, casi 200 

alumnos fueron revisados por el optometrista. Mi gratitud a las 

autoridades de la escuela, por confiar en el trabajo de gestión social 

que hacemos en bien de la comunidad. 

 

       

 
Si ellos ven bien, pueden estudiar mejor 
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Todo lo que podamos hacer por nuestras niñas y niños siempre va a 

valer la pena. Qué bonito se siente que ellas y ellos abracen con 

orgullo todo eso que nos da identidad como tabasqueños.  Entre 

música de tamborileros e invitado por la comunidad, también participé 

en el Festival ‘Rescatemos nuestras costumbres y tradiciones’ que 

llevó a cabo la primaria del Ej. “Felipe Carrillo Puerto”. 
 

 

Primaria Carrillo Puerto 

 
 
3.9 GESTIÓN DE DEMANDAS SOCIALES 

 
Nuestra gente del ejido Colima sufrió este año nuevamente los 

embates del Río Samaria, y para dar voz a sus legítimos reclamos, 

exigí a la Conagua, como autoridad responsable, dar pronta solución 

al problema de erosión que pone en riesgo la vida y el patrimonio de 

las familias. ¡No voy a quitar el dedo del renglón hasta que se dé 

justicia a los más vulnerables! 
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                    Erosión en Ejido Colima 
 

     
 
                 Diálogo con Familias Afectadas 
 

    
 

 

3.10   AYUDA HUMANITARIA A GUERRERO  
 

En solidaridad con nuestros hermanos de Guerrero que resultaron 

damnificados a causa del huracán “Otis”, atendiendo el llamado de 

reciprocidad que hizo el amigo Javier May Rodríguez, doné víveres en 

el Centro de Acopio instalado en la 30ª Zona Militar de Tabasco. 
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La ayuda humanitaria, entregada el 30 de octubre de 2023, incluyó 

alimentos no perecederos, agua embotellada, atún, sardinas, arroz, 

frijol, azúcar y papel sanitario, entre otros.  

 

        
 
 

       
 
 
3.11  APOYOS DIVERSOS  
 
En mis recorridos por los poblados de Cunduacán, he sido testigo del 

mal estado en que se encuentran muchas de las áreas verdes o de 

convivencia común que hay en los jardines de niños y primarias que 

atienden a nuestros pequeños.  
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En razón de eso, por segundo año consecutivo di continuidad al 

esquema de apoyo a la limpieza y mantenimiento en las escuelas, que 

permite ofrecer espacios dignos a nuestra niñez y renovar el rostro de 

la educación en las comunidades.  

 

También en Apoyo a la Economía Familiar, en 2023 continuamos con 

el esquema de apoyo a la Canasta Básica, mismo que en 2022 hizo 

posible que alrededor de 3 mil 500 familias recibieran en diferentes 

momentos paquetes alimenticios para subsistir en tiempo de 

inundaciones.  

 

Convencido de que los docentes son de gran importancia para el 

desarrollo de nuestra sociedad, durante el mes de mayo llevamos a 

cabo reuniones de agradecimiento hacia el magisterio, en el contexto 

del “Día del Maestro”. 

 

Asimismo, en atención a diversas solicitudes de apoyo realizadas por 

los ciudadanos del municipio de Cunduacán, acudimos a las 

siguientes instituciones del orden estatal y federal, con la finalidad de 

gestionar y poder atender las carencias sociales. 

DIF TABASCO Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia. 

CEAS Comisión Estatal de Agua y Saneamiento. 

SALUD Secretaría de Salud. 



DIP. JESÚS ANTONIO OCHOA HERNÁNDEZ 
 FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE MORENA 
                                  "2023, AÑO DE FRANCISCO VILLA, EL REVOLUCIONARIO DEL PUEBLO" 

Segundo Informe de Actividades Legislativas 
LXIV Legislatura del H. Congreso del Estado 

Página | 44 

 

EDUCACIÓN Secretaría de Educación. 

MOVILIDAD Secretaría de Movilidad. 

SOTOP Secretaría de Ordenamiento Territorial y Obras Públicas 

SEDAFOP Secretaría de Desarrollo Agropecuario, Forestal y Pesca. 

SEGURIDAD Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana 

SEGOTAB Secretaría de Gobierno de Tabasco. 

CONAGUA TABASCO Comisión Nacional del Agua. 

 

TRABAJO LEGISLATIVO 
 

Como representante investido por la voluntad del pueblo e integrante 

de las comisiones ordinarias de Desarrollo Agropecuario, Forestal y 

Pesquero; de Fomento y Desarrollo Industrial, Económico, Artesanal, 

Comercial y Turístico; así como de Recursos Hidráulicos, Energía y 

Protección Ambiental del H. Congreso del Estado de Tabasco, 

presento mi Segundo Informe de Actividades Legislativas. 

 

En suma, durante el Segundo Año de Ejercicio Constitucional 

comprendido del 5 de septiembre de 2022 al 31 de agosto de 2023, 

participé en 65 Sesiones Ordinarias y 8 Sesiones Solemnes, que 

incluyeron la presentación del Cuarto Informe de Gobierno del titular 

del Poder Ejecutivo y el respectivo ciclo de comparecencias de los 

Secretarios del Gabinete que fueron convocados con motivo de la 

Glosa de ese ejercicio de transparencia y rendición de cuentas. 
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En el periodo en cuestión, formé parte de las reuniones en las que se 

emitieron 23 Decretos, entre los que destacan la Reforma que 

establece que a partir de los 18 años los jóvenes pueden ser 

postulados a una diputación local o regiduría; la Reforma al Código 

Civil en materia de divorcio incausado; Reformas a la Ley de Gobierno 

Digital y Firma Electrónica; Reformas a la Ley General de Tránsito y 

Vialidad; Reformas a la Ley Orgánica del Poder Legislativo y el 

Reglamento Interior del Congreso. 

 

También se expidió la Ley de Responsabilidad Patrimonial, y se 

aprobaron tres minutas de Reformas a la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos.  

 

Entre las acciones más relevantes llevadas a cabo durante mi 

segundo año de funciones como Diputado de la Sexagésima Cuarta 

Legislatura, desde el Congreso se concretó la elección de los 

integrantes del Consejo Consultivo de la Comisión Estatal de 

Derechos Humanos, y se autorizó al titular del Poder Ejecutivo del 

Estado para que enajenara un predio a título gratuito a favor del 

Ayuntamiento de Centro, para la reingeniería y adecuación de la 

Planta Potabilizadora Carrizal II.  

 

En síntesis, dejo constancia de un intenso año de trabajo legislativo en 

el que se presentaron, al menos, una cuarentena de iniciativas. 
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Al mismo tiempo se dictaminaron un gran número de iniciativas, se 

presentaron puntos de acuerdo, se emitieron dictámenes, y formé 

parte de la comitiva de diputados que efectuó, el 23 de febrero de 

2023, una visita de colaboración al Ayuntamiento de Cunduacán, para 

escuchar inquietudes y conjuntar esfuerzos con las autoridades 

locales, pero también para plantear acciones y dar voz a la población 

que demanda mejores servicios en sus localidades. 

 

         

 
Reunión de trabajo con autoridades del Ayuntamiento de Cunduacán 
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El 4 de mayo de 2023, como parte de la celebración alusiva al Día de 

la Niñez, participé en la inauguración del 18° Congreso de las Niñas y 

los Niños Legisladores de Tabasco, el cual fue organizado por el 

Congreso del Estado, el Instituto Electoral y de Participación 

Ciudadana (IEPCT), el Instituto Nacional Electoral (INE) y la Secretaría 

de Educación. 

 

En ese foro de expresión, los huéspedes distinguidos fueron pequeños 

destacados por ser estudiantes de excelencia con los mejores 

promedios de 5º y 6º grado de todas las escuelas de educación 

primaria en el estado, quienes formaron parte de un parlamento infantil 

en el que se abordaron temas como: “La participación de la Niñez en 

la Comunidad, en la Escuela y en la Familia”; “Medio Ambiente”; 

“Derechos Humanos”; “Cuidado y Bienestar”; “Inclusión”; “Internet, 

Redes Sociales y Comunicación”; “Respeto, Tolerancia, Solidaridad e 

Igualdad”,  entre otros.  

 

Allí tuve la oportunidad de ser el anfitrión del menor Ramsés 

Alejandro, orgullo de Cunduacán, la cuna de hombres ilustres, y 

alumno sobresaliente de la escuela primaria Ignacio Ramírez del 

poblado Libertad, quien dio voz en el Congreso a las inquietudes de la 

niñez de nuestro pueblo. 
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Ramsés Alejandro dio voz a los niños de Cunduacán 

 

    
Parlamento Infantil  
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A continuación, y por ser un asunto de relevancia, quiero hacer 

referencia a iniciativas y pronunciamientos que he presentado ante el 

Pleno de la máxima soberanía popular durante mis dos años de 

ejercicio constitucional, a las cuales aún doy seguimiento y dan 

constancia de mi labor parlamentaria desde la máxima tribuna popular 

del estado, y al mismo tiempo presento, aunque parezca reiterativo, un 

recuento de los trabajos en los que he participado en el seno de las 

comisiones ordinarias de las que formo parte.  

 
 
 

No. Participación Tema Fecha de 
sesión 

4.1 Pronunciamiento 
(Asuntos 

Generales) 

Solicitud de información y 
realización de gestiones 
ante la Dirección Local 

Tabasco de la CONAGUA. 
 

08 de 
diciembre 

2021 

 
 

4.2 

 
Iniciativa con 
proyecto de 

Decreto 
 
 

Adiciones a diversas 
disposiciones a la Ley 
General de Tránsito y 
Vialidad del Estado de 

Tabasco, y de la Ley de 
Movilidad del Estado de 

Tabasco 

 
 

01 de 
marzo 
2022 

 
4.3 

Iniciativa con 
proyecto de 

Decreto 
 

Adiciones a la Fracción 
XXIII del Artículo 9 de la Ley 

de Educación del Estado 
de Tabasco. 

11 mayo 
2022 
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Pronunciamiento en tribuna por gestiones ante CONAGUA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

   
Presentación de iniciativa de reforma a Ley General de Tránsito y Vialidad del Estado. 
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                 Presentación de iniciativa de reforma a Ley de Educación del Estado. 

 
 

 

PARTICIPACIÓN EN COMISIONES 
 
5.1 COMISIÓN DE DESARROLLO AGROPECUARIO, FORESTAL Y 

PESQUERO.  
 

Como diputado y vocal de este órgano legislativo, fui parte activa de 

las siguientes reuniones de trabajo:  

 

13 de septiembre de 2021, se llevó a cabo la declaratoria de 

instalación de la Comisión de Desarrollo Agropecuario, Forestal y 

Pesquero, la cual quedó integrada de la siguiente manera: 
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Presidente: Dip. Fabián Granier Calles 

Secretario: Dip. Miguel Ángel Moheno Piñera 

Vocal:         Dip. Jesús Antonio Ochoa Hernández 

Vocal:   Dip. Jorge Orlando Bracamonte Hernández 

Integrante:   Dip. Dolores Del Carmen Zubieta Ruiz 

Integrante:   Dip. Beatriz Vasconcelos Pérez 

Integrante: Dip. David Coutiño Méndez  

 

29 de septiembre de 2021, se realizó la sesión ordinaria de la 

Comisión de Desarrollo Agropecuario, Forestal y Pesquero para el 

análisis y discusión de la propuesta de trabajo, con la finalidad de 

integrar la Agenda Legislativa de la comisión. 

 

07 de octubre de 2021, en sesión ordinaria de la comisión, se 

recibieron propuestas para la integración del Plan de Trabajo. 

 

27 de octubre de 2021, se llevó a cabo sesión ordinaria de la 

Comisión de Desarrollo Agropecuario, Forestal y Pesquero, para la 

aprobación del Plan de Trabajo. 

 

09 de febrero de 2022, se celebró sesión ordinaria para dar lectura a 

la agenda de reuniones de trabajo de la comisión con organizaciones 

e instituciones vinculadas a diferentes sectores productivos del campo. 
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09 de marzo de 2022, se efectuó sesión ordinaria, para la lectura y 

aprobación de la agenda de reuniones de trabajo del órgano legislativo 

con organizaciones e instituciones vinculados a diferentes sectores 

productivos del campo tabasqueño.   

 

07 de julio de 2022, en reunión de la comisión se revisó el informe de 

actividades sustantivas del COLPOS y se llevó a cabo un diálogo 

abierto con integrantes de ese organismo de investigación científica. El 

propósito fue conocer el trabajo del Colegio de Posgraduados para 

estrechar lazos y revisar la forma en que, desde nuestra labor 

legislativa, podemos generar sinergia para el impulso del sector 

primario.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trabajos en Comisión de Desarrollo Agropecuario, Forestal y Pesquero. 
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09 de junio de 2023, en reunión de integrantes de la comisión 

ordinaria con autoridades de la SEDAFOP, refrendé mi compromiso 

para seguir brindando acompañamiento a los productores de ganado 

de Cunduacán en su labor de combate y prevención de la rabia 

paralítica bovina.  

 

         
Reunión con autoridades de Secretaría de Desarrollo Agropecuario 

 

5.2 COMISIÓN ORDINARIA DE RECURSOS HIDRÁULICOS, ENERGÍA Y      

PROTECCIÓN AMBIENTAL.  
 

Con la finalidad de realizar el informe correspondiente a este periodo, 

integro a este escrito, las actividades realizadas por el suscrito, en la 

presente comisión: 

 

El día 7 de septiembre del año 2021, de conformidad con los 

artículos 55 fracción III, y 64 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo 

del Estado de Tabasco, la Junta de Coordinación Política propuso la 

conformación de las Comisiones Ordinarias mediante un acuerdo 

parlamentario ante el Pleno del H. Congreso del Estado. 
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El día 14 de septiembre del año 2021, en la Biblioteca Legislativa del 

H. Congreso del Estado, se efectuó la sesión de Instalación, donde se 

declaró instalada la Comisión Ordinaria de Recursos Hidráulicos, 

Energía y Protección Ambiental, integrada de la siguiente manera: 
 

 

Presidente: Dip. José de Jesús Hernández Díaz 

Secretaria: Dip. Shirley Herrera Dagdug 

Vocal:         Dip. Jesús Antonio Ochoa Hernández 

Integrante:   Dip. Rita del Carmen Gálvez Bonora 

Integrante:   Dip. Araceli Aranguren Rosique 

 

13 de octubre de 2021, derivado de los dispuesto en el Artículo 65, 

Fracción III, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

Tabasco, en esta fecha fuimos convocados a reunión de comisión, 

para presentar el Programa Anual de Trabajo, el cual fue aprobado por 

unanimidad de votos.  

  

12 de agosto de 2022, en sesión ordinaria se efectuó la lectura y 

aprobación del dictamen derivado de la Iniciativa con Proyecto de 

Decreto por el que se propone adicionar la Fracción VI, recorriéndose 

la subsecuente al Artículo 36 y un tercer párrafo al Artículo 107 de la 

Ley para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos del Estado 

de Tabasco. 

 



DIP. JESÚS ANTONIO OCHOA HERNÁNDEZ 
 FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE MORENA 
                                  "2023, AÑO DE FRANCISCO VILLA, EL REVOLUCIONARIO DEL PUEBLO" 

Segundo Informe de Actividades Legislativas 
LXIV Legislatura del H. Congreso del Estado 

Página | 56 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Trabajos en Comisión de Recursos Hidráulicos, Energía y Protección Ambiental. 

 

Como integrante de la Comisión Ordinaria de Recursos Hidráulicos, 

Energía y Protección Ambiental, con fundamento en el Artículo 65 

Fracción I, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

Tabasco, y el Artículo 58, Fracción XIII, inciso a), se ha dado formal 

entrada a Iniciativas con Proyecto de Decreto, y proposiciones con 

Puntos de Acuerdo, para estudio, análisis y resolución, a efecto de 

emitir los dictámenes y recomendaciones que en su caso procedan.  

 

Dichos proyectos fueron propuestos por diputadas y diputados de la 

LXIV Legislatura, con intereses en temas de Energía Eléctrica; 

Tecnologías Verdes; Cuidado, Protección y Preservación del Medio 

Ambiente; Prevención y Gestión de Inundaciones, y en materia de 

Maltrato Animal.   
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Respecto a lo anterior, se ha emitido un dictamen, y dos acuerdos, 

que han sido sometidos a consideración de las diputadas y diputados 

integrantes, para su estudio, discusión y votación, los cuales han sido 

aprobados en términos del sentido que la Comisión ha determinado 

pertinente, sin menoscabar la imparcialidad y apego a la viabilidad de 

los proyectos turnados.   

 

De manera colegiada, y como integrante de la Comisión Ordinaria de 

Recursos Hidráulicos, Energía y Protección Ambiental, hemos recibido 

a grupos de ciudadanos, que buscan acercamiento con los 

representantes del Poder Legislativo, y de manera particular con 

quienes son los diputados integrantes de la Comisión.  

 

Aunado a este ejercicio de contacto directo con la sociedad, los 

integrantes de este órgano legislativo nos reunimos con el “Grupo de 

los 12”, conformado por equipo de ingenieros de experiencia que 

busca contribuir con el tema de una mejor gestión agua en la entidad.   

 

Cumpliendo a cabalidad con lo establecido por el Artículo 58, Fracción 

XIII, inciso e), del Reglamento Interior del Congreso del Estado, la 

Comisión Ordinaria de Recursos Hidráulicos, Energía y Protección 

Ambiental, de la que soy miembro, también estableció comunicación 

con instituciones y dependencias en materia hidráulica, de medio 

ambiente y energía.  
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Es por ello, que el día 5 de octubre de 2021, el presidente de la 

comisión, diputado José de Jesús Hernández Díaz, acompañado del 

suscrito diputado Jesús Antonio Ochoa Hernández y la diputada Rita 

del Carmen Gálvez Bonora, sostuvimos una reunión con el arquitecto 

Armando Padilla Herrera, director general de CEAS, con la intención 

de establecer colaboración y coordinación entre el Poder Legislativo y 

la institución a su cargo.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                      Gestiones ante CEAS 

 

En esta misma tesitura, el presidente de la comisión, en compañía del 

suscrito diputado Jesús Antonio Ochoa y la diputada Ana Isabel Núñez 

de Dios, sostuvimos una reunión con la Dirección Local de 

CONAGUA, para coadyuvar en trabajos que beneficien a la población.   
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Comunicación permanente con autoridades de CONAGUA. 

 

De la misma manera, se entablaron puentes de comunicación con el 

Sistema de Agua y Saneamiento (SAS) del Ayuntamiento de Centro, 

ya que se ha dado seguimiento y vigilancia puntual a los temas 

relacionados con la calidad y abastecimiento del vital líquido. 

 

De esta manera podemos puntualizar que los trabajos en coordinación 

con las instituciones gubernamentales de los tres niveles de gobiernos 

con el Poder Legislativo, se han mantenido constantes por medio de la 

Comisión Ordinaria de Recursos Hidráulicos, Energía y Protección 

Ambiental.   
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Dejo constancia además de mi asistencia a reuniones de trabajo y 

eventos convocados por la Secretaría de Desarrollo Energético del 

Gobierno del Estado, atendiendo puntualmente las invitaciones y 

aportando al desarrollo energético del estado.  

 

El 31 de octubre de 2023, también participé en la reunión ordinaria de 

la comisión, en la que aprobamos el Plan Anual de Trabajo, así como 

el Informe de Actividades del Segundo Año de Ejercicio. 

 

 
Reunión Ordinaria en Comisión 
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5.3 COMISIÓN ORDINARIA DE FOMENTO Y DESARROLLO INDUSTRIAL, 

ECONÓMICO, ARTESANAL, COMERCIAL Y TURÍSTICO.  

 

Como diputado integrante del referido organismo legislativo, he 

participado en las siguientes actividades:  
 

En fecha 7 de septiembre de 2021, la Junta de Coordinación Política 

de este H. Congreso, en términos de lo dispuesto por los artículos 55, 

fracción III, y 64 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, presentó al 

Pleno de la Legislatura un Acuerdo Parlamentario en el que se 

establecía la integración de las comisiones ordinarias, con el 

señalamiento de la conformación de sus respectivas juntas directivas, 

entre ellas, la Comisión Ordinaria de Fomento y Desarrollo Industrial, 

Económico, Artesanal, Comercial y Turístico, el cual fue aprobado por 

las diputadas y diputados presentes en esa sesión ordinaria. 

 

 

  

 

 

 

 

 

         Trabajos en Comisión de Fomento y Desarrollo Industrial, Económico, Artesanal, Comercial y Turístico. 
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Razón por la cual, en primera sesión ordinaria de fecha 14 de 

septiembre del año 2021, se declaró legal y formalmente instalada la 

Comisión Ordinaria de Fomento y Desarrollo Industrial, Económico, 

Artesanal, Comercial y Turístico, quedando conformada de la siguiente 

manera:  

 

Presidenta: Dip. Katia Ornelas Gil 

Secretaria: Dip. Dariana Lemarroy de la Fuente 

Vocal:         Dip. Marlene Martínez Ruiz 

Integrante:   Dip. Jesús Antonio Ochoa Hernández 

Integrante:   Dip. Norma Araceli Aranguren Rosique 

Integrante:   Dip. Joandra Montserrat Rodríguez Pérez 

Integrante: Dip. Euclides Alejandro Alejandro 

 

22 de octubre de 2021, como integrante de la Comisión Ordinaria que 

nos ocupa, realizamos una reunión de trabajo con los miembros de la 

Cámara Nacional de Comercio Servicios y Turismo, con la finalidad de 

conocer sus propuestas e incluirlas en el Programa Anual de Trabajo. 

 

03 de noviembre de 2021, se sostuvo reunión de asesores con los 

integrantes de la comisión, con la finalidad de enriquecer el Programa 

Anual de Trabajo. 
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04 de noviembre de 2021, se celebró sesión ordinaria a efectos de 

aprobar el acta de la sesión 01 de fecha 14 de septiembre de 2021, y 

el correspondiente Programa Anual de Trabajo. 

 

10 y 11 de noviembre de 2021, acudimos por invitación de CANACO 

SERVITUR a las inauguraciones simbólicas del evento denominado 

“Buen Fin”, teniendo como sedes las instalaciones de Plaza Sendero y 

la Zona Luz en el municipio de Centro. 

 

17 de diciembre de 2022, en compañía del Dip. Jaime Lastra Bastar, 

se sostuvo reunión de trabajo con los integrantes de la Cámara 

Nacional de la Industria Cinematográfica. 

 

La finalidad fue conocer una ley que ellos denominan Ley de 

Promoción, Fomento y Desarrollo de la Industria Cinematográfica. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reunión de trabajo con CANACINE. 



DIP. JESÚS ANTONIO OCHOA HERNÁNDEZ 
 FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE MORENA 
                                  "2023, AÑO DE FRANCISCO VILLA, EL REVOLUCIONARIO DEL PUEBLO" 

Segundo Informe de Actividades Legislativas 
LXIV Legislatura del H. Congreso del Estado 

Página | 64 

 

 

 

01 de marzo de 2022, se dio entrada al punto de acuerdo suscrito por 

la diputada Beatriz Vasconcelos Pérez, en el cual exhorta a la 

Procuraduría Federal del Consumidor en el Estado, y a la Secretaría 

de Finanzas de la entidad, para que actúen en materia de remanentes 

de empeños. 

 

En consecuencia, mediante sesión ordinaria de fecha 9 de marzo de 

2022, se dictaminó el punto de acuerdo citado en el párrafo anterior, el 

cual fue aprobado por unanimidad de los miembros presentes a la 

sesión que nos ocupa. 

 

01 de junio de 2022, sostuvimos reunión de trabajo con el titular de la 

Secretaría para el Desarrollo Económico y la Competitividad (SEDET), 

en cuyo marco se abordaron temas relativos al desarrollo estatal, entre 

ellos, flexibilizar impuestos para las empresas que distribuyen sus 

productos en la entidad. 

 

11 de julio de 2022, se sostuvo una reunión con los directivos de la 

Escuela Libertad, para escuchar y presenciar el desarrollo de su 

proyecto productivo de acuaponía en traspatio. 
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El 26 septiembre de 2023, por unanimidad de votos, los integrantes 

de la Comisión avalamos el Dictamen mediante el cual, se expide la 

Ley de Fomento y Protección a las Actividades Artesanales del 

Estado, y se adiciona la Ley de Hacienda del Estado; durante la 

sesión, se contó con la presencia de la titular del Instituto para el 

Fomento de las Artesanías de Tabasco, Tisve Guadalupe Salazar. 

 

      

 

 
Aprobamos Nueva Ley Artesanal  
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CONCLUSIÓN 
 

Cumpliendo con mi obligación constitucional, he desglosado en este 

Segundo Informe las actividades que, desde que asumí la función 

parlamentaria, he desempeñado para responder a la confianza que me 

brindaron mis paisanos.  

 

Quiero poner énfasis en que mi tarea como Diputado Local no se 

circunscribe únicamente a mi participación en la actualización del 

andamiaje jurídico estatal o en lo que se tiene que hacer para que el 

pueblo cuente con mejores leyes, reglamentos o normas. Va más allá.  

 

Mi labor como representante del pueblo hace hincapié en lo social, en 

la gestión, en todo eso que, con dedicación, cariño y solidaridad, 

podemos atender o resolver desde territorio para aliviar las dolencias 

de nuestra gente, para lograr que tengan acceso a, cuando menos, lo 

básico para subsistir, porque es allá abajo, en la comunidad, donde se 

viven y se sufren las carencias.   

 

En este ejercicio de transparencia y rendición de cuentas he detallado 

en qué ha consistido mi contribución para hacer posible, desde el 

ámbito de mis responsabilidades, los ideales de la Cuarta 

Transformación y que éstos se conviertan en mejores condiciones de 

vida para las familias de Tabasco y, particularmente, de Cunduacán. 
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Con mis acciones, que han respondido a los llamados de auxilio de la 

gente para transformar la desesperanza en bienestar, en realidades 

que tocan el corazón, ratifico que lo que me mueve a seguir trabajando 

desde la esfera pública es la oportunidad de ayudar a construir 

mejores condiciones de vida en nuestras comunidades, para nuestras 

familias, para nuestros hijos, para todos. Ese es mi principal 

compromiso y no voy a renunciar a él.  

 

Cuando decidí entrar a la política, lo hice por la tristeza y frustración 

que generan tantos problemas desatendidos y tantas penurias que 

tienen que afrontar diariamente los ciudadanos en los poblados, en los 

ejidos, en las rancherías. Hiere e indigna tanta pobreza, indiferencia y 

desidia.  

 

Tabasco y Cunduacán conforman un pueblo noble, trabajador, que 

merece que cada uno de nosotros dé lo mejor de sí mismo, que exige 

acciones, que obliga a dar resultados.  

 

Los tiempos en que se ‘daba atole con el dedo’ a nuestra gente con 

palabrería, discursos o promesas que nunca se cumplen, ya no tienen 

cabida en la era de la Cuarta Transformación, cuya esencia es la lucha 

por la justicia y por acabar con la desigualdad.  
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Defiendo los ideales de esa lucha que inició desde Tabasco, hace más 

de tres décadas y media, nuestro hoy presidente Andrés Manuel 

López Obrador, porque soy un convencido de que la mayor 

recompensa de llevar ayuda a quienes más lo necesitan se encuentra 

precisamente en la mera satisfacción de haberlo hecho.  

 

Coincido con quienes visualizan la política como un instrumento para 

hacer el bien y servir de forma honesta y sincera, sin esperar recibir 

nada a cambio.  

 

Legislar y gestionar obedeciendo al pueblo y trabajar sirviendo a los 

ciudadanos, especialmente a los que menos tienen, no es una opción, 

es una obligación que estoy dispuesto a seguir cumpliendo de manera 

responsable y comprometida.  

 

Rumbo al último año de función legislativa, redoblaré esfuerzos para 

continuar respondiendo a las expectativas de nuestra gente, a fin de 

que ésta siempre encuentre una mano amiga para salir adelante. 

 


